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                                           Vista Nº 178

                                       13 de junio de 2005

	Proceso Ejecutivo 

por Cobro Coactivo.

Concepto de la 

Procuraduría de

la Administración.
	Recurso de Apelación, interpuesto por el  Licenciado Oscar Amado Hernández Castillo, en representación de Zulma Valdés de Hernández, dentro del proceso ejecutivo por cobro coactivo que le sigue la Caja de Seguro Social.



Señor Magistrado Presidente de la Sala Tercera de la Corte Suprema de Justicia

Acudo ante usted, con la finalidad de emitir concepto  en relación con el recurso de apelación, interpuesto por el licenciado Oscar Hernández, en representación de Zulma Valdés de Hernández, dentro del proceso ejecutivo por cobro coactivo que le sigue la Caja de Seguro Social, conforme a lo dispuesto en el artículo 5, numeral 5, de la Ley No. 38 de 31 de julio de 2000.


I. Petición del Apelante

El apoderado especial de la señora Zulma Valdés pide a la Sala Tercera de la Corte Suprema de Justicia, que en el proceso ejecutivo instaurado por la Caja de Seguro Social contra la empresa Transporte de Carga y Encomienda y/o Zulma Valdés de Hernández, declare la nulidad de lo actuado al no coincidir la fecha del exhorto 24 de marzo de 2004, con la fecha del auto que libra mandamiento de pago, 25 de marzo del 2004.

Consta a foja 5 del expediente que contiene el proceso ejecutivo por cobro coactivo, que mediante auto No. 92 de 25 de marzo de 2004, el Juez Ejecutor de la Caja de Seguro Social, agencia de la Chorrera, libró mandamiento de pago contra la empresa Transporte de Carga y Encomienda, con número patronal 80-714-0002, y/o Zulma Valdés de Hernández, con cédula de identidad personal No. 4-105-56, por la suma de Treinta y Tres Mil Seiscientos Treinta y Seis Balboas (B/.33.636.00), en concepto de prestación económica consecuencia del accidente de Tránsito ocurrido al señor Ramón  Salcedo Murillo, seguro social 232-3797, cuando laboraba como conductor-repartidor de periódicos el día 7 de octubre de 1994.

Concepto de la Procuraduría de la Administración.


Luego de un análisis correspondiente, este Despacho considera que es extemporáneo el recurso de apelación interpuesto por el licenciado Oscar Hernández, en representación de la señora Zulma Valdés de Hernández, por las siguientes razones:

1. El artículo 1640 del Código Judicial vigente, señala que el auto que libra mandamiento de pago por la vía ejecutiva es apelable en el efecto devolutivo, dentro de los dos días siguientes a la notificación.

2. En el caso que nos ocupa, el apoderado legal de la  señora Valdés de Hernández, se notificó del auto que libra mandamiento de pago contra la empresa Transporte de Carga y Encomienda y/o Zulma Valdés de Hernández, el día 26 de enero del año 2005, como consta a foja 57 del expediente que contiene el proceso ejecutivo por cobro coactivo y presentó el recurso de apelación el día 2 de febrero del año 2005 a las diez de la mañana (10:00 a.m.), transcurrido en exceso el término de ley para la interposición de este recurso, por lo que se concluye que el recurso de apelación ha sido interpuesto de forma extemporánea.

   En caso similar al que nos ocupa, los Magistrados que integraban la Sala Tercera de la Corte Suprema, mediante Sentencia de 4 de abril de 1997, se pronunciaron de la siguiente manera:

De lo expresado, se pone en evidencia que al notificársele a la empresa WIZARD CONSULTING S.A., del Auto que libra mandamiento de pago en su contra, el día 5 de febrero de 1997, la misma debió interponer su recurso de apelación contra dicho auto, dentro de los dos (2) días hábiles siguientes a la notificación, es decir que el apelante tenía hasta el 7 de febrero de 1997, para incoar su alzada. Reiteramos que el escrito fue presentado el 17 de febrero de 1997, situación ésta, que demuestra el exceso de tiempo que transcurrió para la interposición del aludido recurso.

Por ser extemporáneo, este Tribunal, estima procedente negarle viabilidad al presente recurso...”

Por lo expuesto, solicitamos respetuosamente a la Sala Tercera de la Corte Suprema de Justicia, que confirme la resolución apelada por el licenciado Oscar Hernández en representación de Zulma Valdés de Hernández, dentro del proceso ejecutivo por cobro coactivo, que le sigue la Caja de Seguro Social.

Pruebas: Aducimos el expediente ejecutivo por cobro coactivo relacionado con este proceso, el cual fue remitido por la Caja de Seguro Social.

Derecho: Artículos 1640 y cc del Código Judicial. 


Señor Magistrado Presidente,

  Oscar Ceville

Procurador de la Administración

OC/4/bdec

Licdo. Víctor L. Benavides P.

Secretario General

